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Nertsenkwekerijen  -  Controles (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 483 van 12 januari 2018 over controles in 
nertsenkwekerijen, stelt de minister het volgende: 

“Artikel 4 van de Dierenwelzijnswet bepaalt dat ieder die een dier houdt, verzorgt of te 
verzorgen heeft de nodige maatregelen moet nemen om het dier een in 
overeenstemming met zijn aard, zijn fysiologische en ethologische behoeften, zijn 
gezondheidstoestand en zijn graad van ontwikkeling, aanpassing of domesticatie, 
aangepaste voeding, verzorging en huisvesting te verschaffen. Op basis van dit artikel 
kan de Inspectiedienst Dierenwelzijn verbaliseren en maatregelen opleggen. De 
Inspectiedienst kan bij de beoordeling van dit artikel andere documenten als richtlijn 
gebruiken.” 

Evenwel kreeg ik geen expliciet antwoord op vijf van de gestelde deelvragen. Vandaar 
dat ik ze graag opnieuw voorleg.

1. Op basis van welke concrete parameters worden inspecties rond huisvesting van 
nertsen in de kooien verricht?

2. Naast Griekenland en Frankrijk is ons land één van de weinige landen die de 
aanbevelingen van de Raad van Europa niet heeft omgezet in eigen regelgeving.

a) Vallen deze aanbevelingen effectief onder de bepaling dat “de inspectiedienst bij 
de beoordeling van artikel 4 van de Dierenwelzijnswet andere documenten als 
richtlijn kan gebruiken”?

b) Worden deze aanbevelingen expliciet gehanteerd in pv’s of pv’s van 
waarschuwing? Zo ja, op basis van welke rechtsgrond gebeurt dit dan?

3. Kunnen nertsenhouders gesanctioneerd worden op basis van één of meerdere 
aanbevelingen van de Raad van Europa rond het houden van nertsen?

4. Kunnen nertsenhouders een waarschuwing krijgen op basis van één of meerdere niet 
in eigen regelgeving omgezette aanbevelingen van de Raad van Europa?

Zo ja, welk gevolg moeten nertsenhouders hieraan geven?

5. Kan de Inspectie Dierenwelzijn een officiële overtreding vaststellen bij een volgende 
inspectie indien blijkt dat een nertsenhouder na een waarschuwing op basis van een 
aanbeveling van de Raad van Europa geen gevolg heeft gegeven aan de vermaning 
in de waarschuwing?
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1-2. De inspecties in pelsdierhouderijen worden uitgevoerd op basis van de geldende 
regelgeving. De aanbevelingen van de Raad van Europa worden hierbij 
meegenomen. Wanneer geverbaliseerd wordt, dan gebeurt dit op basis van artikel 
4 van de Dierenwelzijnswet.

3-5. Uiteraard kan de Inspectiedienst enkel vaststellingen doen, maatregelen opleggen 
en sanctioneren op basis van de geldende regelgeving. Voor de interpretatie van 
de regelgeving kan de Inspectiedienst zoals reeds aangegeven andere 
documenten als richtlijn gebruiken. Worden de pelsdierhouder maatregelen 
opgelegd, dan zal dit steeds gebeuren op basis van de regelgeving en zal hij die 
maatregelen moeten naleven. Doet hij dit niet, dan zal de Inspectiedienst dit 
noteren als een overtreding.


